



5月3日,合肥骆岗公园入园人数达36万人次,创2024年以来单日客流最高峰。在园内举办的电音节活动现场氛围浓厚,观众总人数达9万人次。梁宏伟 星级记者 黄洋洋 文/图



“五一”假期,安徽文旅消费火热非常。图为合肥逍遥津公园内前来观光的游客络绎不绝。星级记者 黄洋洋/图

## 供给足 需求旺,消费市场活力满 “五一”假期,多地开展特色活动

“五一”假期,各地购物商圈人气十足,各大商场迎来客流高峰。天津古文化街、上海陆家嘴、成都春熙路等商圈特色消费活动丰富多彩。

电影院人气兴旺。“五一”档首日票房破4亿元,超过了去年同期的3.149亿元。

人们出游意愿强烈。“五一”假期第一天,预计全社会跨区域人员流动量超2.8亿人次,比2019年“五一”假期首增长15.9%。

“五一”假期是传统的消费旺季,消费市场的活力折射出我国内需的强劲动力。通过“五一”假期观察消费动向,有利于进一步推动消费持续扩大。

### 政策带动,大宗消费持续升温

抢抓“五一”消费旺季,多地发布政策加快推动消费品以旧换新。福建省启动消费品以旧换新暨“五一”促消费活动,组织各类惠民促消费活动1000多场;湖南省发布

通知,明确汽车消费品以旧换新实施细则;广东省首轮发放3.7亿元消费券,主要用于汽车报废更新、置换更新,家电以旧换新等。政策带动之下,线上线下一起发力,大宗消费持续升温,内需活力加速释放。

### 融合创新,新型消费不断扩大

“五一”假期,一系列特色活动在全国各地持续开展。北京市加强“文旅+”活动和产品供给,推出2300余场文化活动;陕西省启动“秦乐购·享美好生活”消费促进活动;甘肃省举办的“春绿陇原·甘肃文旅演艺天水惠民演出季”延续至“五一”,持续推热“麻辣烫经济”。消费领域场景跨界融合发展,新型消费不断扩大,持续激发消费新动力。

### 人气旺盛,餐饮消费亮点纷呈

为了迎接“五一”假期,各地知名餐饮连锁企业

集中上线新菜,给消费者带来味蕾新体验。旅游热门城市的餐饮企业“五一”前就做好了迎接假期客流高峰的准备,加大食材备货、调整营业时间,做好准备工作。

中国烹饪协会会长杨柳说:“节假日消费少不了美食,餐饮消费热气腾腾,餐饮企业借助市场人气积极推出新品,有助于为消费者提供更丰富的选择,促进餐饮消费活力加快释放。”

假日消费是观察全年消费的重要窗口。中国贸促会研究院院长赵萍认为,从“五一”假期消费情况来看,商品消费将持续回升,服务消费也保持较高增长势头。数字消费、绿色消费、健康消费、新能源汽车消费、电子消费成为新增长引擎。

全年来看,消费增长的潜力将得到更加充分的释放,消费规模稳中有进,消费在国民经济中第一拉动力的地位将得到巩固。据人民网

## 致敬,那些节日坚守岗位劳动身影

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陈三虎 丁晓燕 江汉)每逢节假日,当人们享受节日欢乐时,有一群人依然坚守在岗位上,他(她)们放弃了与家人团聚的机会,选择在一一线执勤,确保市民的平安出行和生命财产安全。

### 保畅通护安全 他们永远在路上

作为商贸大区、生态大区,蜀山区越来越成为大家逛街消费、游玩观光的首选。而在节假日期间,做好辖区交通安全保障工作尤为重要。

合肥交警支队蜀山大队五中队交警张凯全便是这滚滚车流中普通的一员,也是蜀山区400多名交通安全守护者的缩影。

这个“五一”假期,张凯全的工作重点是保障植物园周边的交通秩序。

5月2日上午7点,向西出行的车辆逐渐增多,张凯全早早地来到西二环与长江西路交口疏导交通,严防拥堵。

“出行游玩,安全第一。”执勤中,张凯全提醒骑电动自行车的市民戴好安全头盔,文明出行。“通过大量的宣传工作,市民的安全意识已经提高很多,还是要时刻念好安全的‘紧箍咒’,让大家过一个平安、快乐的假期。”

9点左右,前往植物园的游客逐渐增多,周边路网交通压力逐渐增大,张凯全又马不停蹄地来到植物园南门附近的植物园南路和社岗路交口附近。

“网约车送完人请尽快开走,不要长时间停留。”张凯全忙而不乱地引导车辆有序驶入附近停车场,提醒网约车及时驶离。就这样,普通而忙碌的一天下来,虽然很是疲惫,但在张凯全看来却是非常值得的。

1999年出生的张凯全老家在宿州,去年7月份参加工

作。每次节假日,他都主动提出多给自己安排工作任务,把和亲友团聚的时间让给同事。张凯全说:“虽然过节不能回家,可是家里人明白我们的工作性质,非常理解和支持,我将努力做好工作,为群众营造平安、畅通的道路交通安全环境。”

### “24小时”备勤 确保快速响应

“五一”期间,蜀山区各大商场、景区热闹非凡。对于消防救援人员来说,却是一个加强戒备、提高警惕的重要时期。

由于人流聚集、活动增多,发生火灾和其他紧急情况的风险也相应增加。对此,合肥市蜀山区消防救援大队提前部署、整合力量,确保一旦发生紧急情况,能够快速响应,快速处置。

在蜀山区消防救援大队稻香村救援站,1995年出生的岳俊,进入消防救援队伍已经5年。和以往节假日一样,这个假期,他和队员们依然选择了坚守岗位。

没有接到救援任务的时间里,他和队员们会在站内正常开展体能、技能训练,清洁车辆,检查绳结、切割工具、破拆工具组等器材是否好用,保证关键时刻救援能力过硬。

此外,岳俊和他的同事还走进片区的经营门店、大型商业场所等开展消防安全检查,确保各项消防安全措施到位,他们通过不同方式普及消防安全知识,进一步提高大家的自我防护意识和应急处置能力。

“危急时刻逆行而上是我们应尽的责任,希望通过大家的努力,守护岁月静好和万家安宁。”岳俊说出了广大消防救援人员的共同心声。

据了解,这个“五一”期间,除在各消防救援站“24小

时”备勤的救援人员外,该区消防救援力量设置4个前置执勤点,派驻20名消防指战员现场执勤值守,在节庆活动现场、热门旅游景区、商圈综合体、交通枢纽等火灾风险高、人员较密集的重点区域和场所随时待命,确保发生紧急情况时“早到场、早控制、早处置”。

### 奋战不停歇,重点建设再提速

“五一”假期,合肥高新区重点项目施工现场延续着平日的忙碌,建设、施工、监理各责任单位工作人员奋战在项目一线,抓工期、保进度,全力保障工程快速推进。

走进高新区安全谷项目现场,400余名工人正在绑扎钢筋、安装幕墙龙骨,各工序配合井然有序,一派热火朝天景象。

该项目总占地面积约108亩,建筑面积约27万平方米,共计10栋综合体。目前,地下室约8万多平方米主体已完工,地上5栋多层已有4栋结构封顶,5栋高层已有1栋结构封顶,项目计划2025年5月竣工。

在中国科学技术大学高新校区南侧,塔吊林立、车辆穿梭,科大硅谷高新孵化园施工现场一片繁忙。

作为“科大硅谷”先期规划的“一核两园一镇”中的高新园,科大硅谷高新孵化园总占地面积约276亩,总建筑面积约62.41万平方米。主要建设高层、多层厂房、配套服务设施等,打造成为科技创新、成果转化的新高地。目前,项目一期多栋楼宇稳步上升,地下工程加快进度;项目二期2024年1月开工,正在进行基础土方外运。

据统计,合肥高新股份有限公司各项目“五一”期间单日最大施工总人数达2800人,混凝土浇筑总量约15000立方米,完成钢筋绑扎约3000吨。